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Ορθή επανάληψη                                                                                             

Αθήνα,  17/10/2025 

Αρ. Πρωτ. :  9747 

Προς: 1. Υπουργό Εσωτερικών κ. Λιβάνιο  

      2.Υφυπουργό Εσωτερικών                      

κ. Σπανάκη  

          3. Υφυπουργό Εσωτερικών                       

κα Χαραλαμπογιάννη   

Κοιν. : Α’ Βάθμιες ΕΜΔΥΔΑΣ 

 

Θέμα: Αίτημα συνάντησης για Νομική Κάλυψη Δημοσίων Υπαλλήλων Μηχανικών στα 

πλαίσια άσκησης των καθηκόντων τους 

 

 Κύριε Υπουργέ, κύριε Υφυπουργέ, κυρία Υφυπουργέ  

Η Πανελλήνια Ομοσπονδία Ενώσεων Μηχανικών Δημοσίων Υπαλλήλων 

Διπλωματούχων Ανωτάτων Σχολών (Π.Ο. ΕΜΔΥΔΑΣ) αποτελεί την Ομοσπονδία που 

εκπροσωπεί το σύνολο των Διπλωματούχων Μηχανικών οι οποίοι υπηρετούν στη Δημόσια 

Διοίκηση (Υπουργεία, ΝΠΔΔ, ΟΤΑ Α’ και Β’ βαθμού) με συνδικαλιστικό αλλά και 

επιστημονικό χαρακτήρα.  

 Με τον παρόν ζητάμε συνάντηση μαζί σας σχετικά με το θέμα της Νομικής Κάλυψης 

των Δημοσίων Υπαλλήλων Μηχανικών στα πλαίσια άσκησης των καθηκόντων τους. 

Πλήθος συναδέλφων μας βρίσκεται –με αυξανόμενους μάλιστα ρυθμούς – αντιμέτωπο με 

ποινικές διώξεις κατά την άσκηση της υπηρεσιακής τους εργασίας, είτε λόγω μηνύσεων 

από πολίτες, είτε μετά από ατυχήματα, φυσικές καταστροφές κλπ. Αυτό έχει ως 

αποτέλεσμα τεράστιο προσωπικό βάρος στους διωκόμενους υπαλλήλους, οι οποίοι 

καταλήγουν να αποτελούν τα εξιλαστήρια θύματα διαχρονικών αστοχιών και φυσικά 

επηρεάζει συνολικά και τις υπηρεσίες τους. Το υφιστάμενο πλαίσιο Νομικής κάλυψης 

(άρθρο 52 του Ν. 4672/2020) είναι μερικό και ανεπαρκές μια και καλύπτει – πολλά χρόνια 
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μετά – μικρό μόνο μέρος από το συνολικό κόστος που δαπανήθηκε και μόνο σε 

περιπτώσεις οριστικής αθώωσης του Υπαλλήλου. 

 Η Ομοσπονδία μας κατά καιρούς έχει θέσει στο Υπουργείο σας, αλλά και στο 

Υπουργείο Δικαιοσύνης πλήθος προτάσεων που θα μπορούσαν να βελτιώσουν την 

υφιστάμενη κατάσταση όπως η τεχνικά τεκμηριωμένη προδικασία, ώστε να μην 

καταλήγουν όλες οι υποθέσεις στο ακροατήριο, η αύξηση της προβλεπόμενης 

αποζημίωσης και η προκαταβολή της, το ακαταδίωκτο των ελεγκτικών υπηρεσιών του 

Δημοσίου, η πρόταση νομοθετικής ρύθμισης για την προστασία των Διπλωματούχων 

Μηχανικών από εκδικητικές αγωγές κατά την άσκηση των καθηκόντων τους, η 

συγκρότηση σώματος Τεχνικής Δικαιοσύνης κλπ. 

 Με ενδιαφέρον πληροφορηθήκαμε την πρόσφατη πρωτοβουλία του Υπουργείου 

Περιβάλλοντος και Ενέργειας για την παροχή «Νομικής – ασφαλιστικής κάλυψης των 

υπαλλήλων των Δασικών Υπηρεσιών για την ευθύνη τους έναντι τρίτων κατά την άσκηση 

των αρμοδιοτήτων τους» η οποία συνυπογράφηκε από τη Γενική Διεύθυνση Δασών και 

την Πανελλήνια Ένωση Δασολόγων Δημοσίων Υπαλλήλων. 

 Επειδή οι Δημόσιοι Υπάλληλοι Μηχανικοί, ανεξάρτητα από το Φορέα στον οποίο 

απασχολούνται (Δήμοι, Περιφέρειες, Αποκεντρωμένες, Υπουργεία, ΝΠΔΔ κλπ), 

αντιμετωπίζουν αντίστοιχα (και περισσότερα) προβλήματα με τους Δασολόγους, 

εκτιμούμε ότι θα πρέπει από κοινού να διερευνήσουμε όλες τις δυνατότητες 

υλοποίησης Νομικής Κάλυψης και προς τον κλάδο μας. 

Επειδή οι τεράστιες ευθύνες (και ποινικές) που αναλαμβάνουν οι Μηχανικοί στο 

Δημόσιο αποτελούν έναν από τους λόγους εγκατάλειψης του από το απαιτούμενο 

προσωπικό, ζητάμε από το Υπουργείο σας να  το δει με την απαιτούμενη προσοχή. Στη 

διάθεση σας για οποιαδήποτε διευκρίνηση. 
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